



**С 1 сентября 2010 учебного года в школе проходил общешкольный конкурс «Ученик года - 2011».**

Каждый класс обсудил и выдвинул свои кандидатуры. По итогам за три четверти кандидатами на звание «Ученик года - 2011» стали 16 человек из 5-8 классов и 7 человек из 9-11 классов.

28 апреля состоялся финал конкурса «Ученик года - 2011» среди 5-8 классов, в финале участвовали: Коротаяева Даша (5а), Румянцева Даша (5а), Ветковская Настя (6а), Урба Саша (6а), Садикова Дарина (7а).

В финале участники конкурса должны были представить «Визитку»; выполнить задание на ассоциативную память, показать «Какой ты математик?», доказать свою эрудированность в конкурсе «Продолжи фразу». В перерывах между конкурсами, пока конкурсанты отдыхали, их одноклассники выступали с номерами художественной самодеятельности.

Все конкурсантки показали себя во всей красе: талантливыми, умными, эрудированными. В каждой номинации был победитель. А титул «Ученик года -2011» среди 5-8 классов получила **Ветковская Анастасия** из 6а класса.



Среди старшего звена финал проходил 3 мая 2011 года. Конкурсанты: **Данилов Алексей (10а), Краглик Анна (9б), Матвеева Ирина (9б), Коровина Татьяна (10б), Новохатская Екатерина (10б), Мартынова Ксения (11), Белова Алёна (11).** Участники конкурса

## Ученик года - 2011

представили «Визитку» в виде электронных презентаций, решали «Фразеологические загадки», придумывали «Перевёртыши». Конкурс проходил очень интересно и увлекательно. Победителями стали: в номинации «Эрудит школы» - Данилов Алексей, в номинации «Пытливый ум» - Новохатская Екатерина, в номинации «Надежда школы» - Матвеева Ирина, «Творческая личность» - Мартынова Ксения, «Талантливая молодёжь» - Коровина Татьяна, «Через тернии к звёздам» - Краглик Анна. Победителем конкурса «Ученик года - 2011» среди 9-11 классов стала **Белова Алёна** из 11 класса.



Поздравляем Алёну и Анастасию! Желаем им успехов в учёбе, крепкого здоровья! Алёне успешно сдать выпускные экзамены и поступить в высшее учебное заведение.

**Зам. директора по воспитательной работе  
Е.Н. Курнина**

## День Защитника Отечества



**Г.А. Орлова,**  
организатор  
внеклассной работы

**Традиционно в начальных классах прошли различные мероприятия к 23 февраля.**

Девочки из 1-а класса готовили стихи, подарки для мальчиков (кл. руководитель Широкова О.Н.)

В 1-б классе прошёл праздничный огонёк, где звучали песни, стихи о будущих защитниках нашей Родины, проведены различные конкурсы. Мальчики получили подарки-сувениры. (кл. руководитель Постникова Е. Ю.)

Две команды 2-ых классов встретились на спортивных соревнованиях "Солдатушки - бравы ребятаушки."

Сборная 2-а класса в составе Ефимова Юры (командир), Сигова Серёжи, Андреева Данила, Кораблёва Ярослава, Кулешова Никиты, Афанасьевой Тани, Поляковой Марии, Флегентовой Снежаны назвали команду "Танки" (кл. руководитель Сергеева Н. Н.).

Сборная 2-б класса - Норин Данил (командир), Лебедев Никита, Шамшев Лёша, Гусев Антон, Гуров Андрей, Сковородникова Альбина, Шмелёва Карина, Морошкина Ира - назвали команду "Звезда" (кл. руководитель Орлова Г.А.). Ребята старательно выполняли различные задания: и переносили "снаряды" (мячи), и были меткими стрелками (бросали бумажные снежи), и преодолевали "туннель" изобручей, и были "юнгами" на корабле. Особенно понравилась ребятам эстафета с лыжами в форме лап динозавра. Запомнился конкурс "Лётчики". Принимали участие Сигов Серёжа и Лебедев Никита. Быстрее сложил самолётик из бумаги Никита, а дальше улетел у Серёжи. Для болельщиков было предложено задание - проскакать на скакалке как можно дольше. От 2-а участвовала Виноградова Света, от 2-б - Зеленина Аня. Балл своей команде принесла Аня.



Ребята обеих команд показали ловкость, смелость, находчивость, дисциплинированность. Победила команда "Танки". Команду "Звезда" поблагодарили за участие. Все получили памятные сувениры, грамоты.

Между 3 и 4 классами сош №1 и сош №2 в городском парке прошли соревнования "Зимние забавы". Нашу школу представили команды "Радуга" из 3кл. (кл. руководитель Иванова Т.К., состав: Ермаков Алексей, Дудыкин Миша, Тимофеев Максим, Портнова Аня, Киреева Юлия, Еремеева Маша) и команда "Вымпел" из 4кл. (кл.руководитель Браунова С. А., состав: Цветков Вова, Кудашёв Сергей, Матвеев Никита, Наумова Кристина, Соколова Влада, Смородинова Яна).

Команды показали сплочённость, ловкость, силу. Были предложены эстафеты с лыжами



и санками, "нанайские горки", "черепашьи бега", "змейка"). Дружно поддерживали свои команды болельщики.

Но вот соревнования подошли к концу. Организатор ДЮШК Громова О.Г. подвела итоги: 2 место заняла команда "Вымпел", 4 место у команды "Радуга". 1 и 3 места достались сош №2.

Все награждены грамотами и призами и получили заряд бодрости и хорошего настроения.

## Широкая Масленица

4 марта во дворе нашей школы было шумно и весело, звучала весёлая музыка. Здесь собрались все обучающиеся начальной школы с классными руководителями и работниками ДДТ.

Издалека была видна "виновница" торжества - раскрасавица Масленица, изготовленная ребятами 2-б и 4 классов.

Выбежали весельчаки-скоморохи – учащиеся 2-б класса Морошкина Ира, Сковородникова Альбина, Шипунова Настя, Гусев Антон, Шмельёва Карина, стали зазывать ребят на праздник:

"Идёт неделя гулянья и веселья!

Неделя блинная недлинная,

Торопись - успевай!

Нагуливайся - гуляй!"

Масленица и Зимушка-зима (работники ДДТ) пришли проститься с ребятами, стали звать Весну-красну. И вдруг неожиданно появилась Баба Яга. Спрятала она Весну, обещала вернуть, если выполнят ребята различные задания (смешные, задорные, весёлые). Спасли ребята Весну-красну! Все были очень рады!

"Ясна - красна,

Это я пришла, Весна!

С далью голубою,

С талою водою,

С золотистым гребнем,

С изумрудным стеблем".

И пошло веселье!

Все разошлись по станциям:

- Потягай-ка (перетягивание каната)
- Попадай-ка
- Попрыгай-ка (бег в мешках)
- эстафета с санками
- эстафета с лыжами
- хороводная

Посоревновались на славу!

Затем все собрались в круг и по традиции зажгли чучело Масленицы. Все кричали дружно: "Гори, гори ясно, чтобы не погасло!"

"Прощай Зимушка- зима!

Здравствуй, Весна - красна!"

Расходиться не хотелось, но в столовой ждал вкусный обед.

Все уходили в приподнятом, бодром настроении.

Праздник удался!

Благодарим за сотрудничество дружную команду работников ДДТ.

А после обеда ребята из 2-б, 3, 4 классов приняли участие в праздничной ярмарке и концерте.



## Путешествие по стране Здоровья

**В начальных классах прошёл утренник, посвящённый формированию у детей здорового образа жизни, бережному отношению к здоровью.**

Ребята из отряда "Улыбка" (2-б кл.) пригласили всех в увлекательное путешествие по стране Здоровья под девизом "Я здоровье берегу - сам себе я помогу".

На карте были обозначены несколько привалов, на каждом ребята узнавали что-то полезное и нужное.

1 привал - "Чистота - залог здоровья".

Появились Грязнуля (роль исполнил Осипов Никита), от которого сбежали все вещи и всем известный Мойдодыр (Скударнов Антон), который рассказал, что нужно делать, чтобы быть чистым, аккуратным, опрятным.

Воробьева Вика и Голубкина Таня загадывали загадки, а ребята отгадывали те предметы, которые помогают сохранять чистоту.

2 привал - "Здоровье в порядке - спасибо зарядке".

В зал вбежал маленький мышонок (Шилова Настя) в спортивной форме с гантелями.

"Раз - два! Три - четыре!

Стану всех сильнее в мире!

Буду в цирке выступать

Бегемота поднимать", - звучали мудрые слова мышонка.

Затем Сковородникова Альбина и Зеленков Савелий выполнили со всем залом шуточные физкультминутки.

Какие виды спорта полезны для здоровья? В этом помогли разобраться Морошкина Ира и Норин Данил.

3 привал - "Питайся правильно - и лекарство ненадобно". В зале неожиданно появляется упитанный Карлсон (роль исполнил Гордов Вадим), который обкушался варенья, печенья, и теперь мотор не заводится. Ребята нашли причину - много сладостей кушать вредно!

Затем была организована игра "Какая пища укрепляет здоровье, а какая разрушает".

4 привал - "Мы здоровьем дорожим, соблюдая свой режим". Доктор Айболит (Зеленков Савелий) выяснял, почему же у Незнайки (Гусев Антон) "ручки слабые, ножки тоже...»? Оказалось, что Незнайка не болен, он просто не соблюдает режим дня.

В заключительной части ребята исполнили шуточную песню "Будь здоров!"

Медсестра школы Челленяк Елена Юрьевна дала несколько советов о сохранении здоровья.

**Всем желаем крепкого здоровья!**



## Неделя естественно-географических наук

*Романова С.В., руководитель школьного методического объединения учителей естественно-географического цикла*

**С 16.03. по 24.03. в школе проходила Неделя естественно-географических наук.**

В разнообразных внеклассных мероприятиях приняли участие порядка 215 учеников 5-11 классов, включая участников команд, болельщиков и учащихся МОУ «Хабовская сош».

Было проведено 6 внеклассных мероприятий, из них два – в рамках проведения Единого методического дня в образовательном округе №1:

**• В 5 классах состоялась интеллектуальная игра «Выбери вопрос» (учитель Белякова Н.В.)**

Играли команды «Вирус» 5б и «Антивирус» 5а. С незначительным отрывом победила команда «Антивирус» в составе Цветковой Виктории, Коротяевой Дарьи, Рокало Альбины, Петухова Антона и Румянцевой Дарьи.

В составе команды «Вирус» играли Алексеев Виктор, Галактионов Игорь, Серебрякова Татьяна, Белякова Анастасия, Цветкова Олеся, они показали хорошие знания. Остальные учащиеся класса оказывали поддержку и помощь командам в качестве болельщиков.

**• В 6 классах была проведена мультимедийная викторина «Такая разная география!» (учитель Романова С.В.)**

Играли 3 смешанных команды. Первое место разделили между собой две команды №2.

Кузнецова Кристина, 6б

Веселова Виктория, 6б

Бубнова Валерия, 6б

Лаврентьева Татьяна, 6б

№3

Щукин Николай, 6в

Козлова Алена, 6в

Тихомиров Артем, 6б

Шабанова Екатерина, 6б

Команда, занявшая 2 место, в составе Вытчикова Руслана (6б), Жукова Дениса (6в), Куликова Павла (6а), Сукмановой Ксении (6б) отстала от победителей всего на 4 балла. Активны были и болельщики команд.

Особое спасибо Колтуновой Н.В., классному руководителю 6в класса за присутствие на викторине и проявление интереса к внеклассному мероприятию, проводимому в ее классе.

**• В 7 классах в рамках Единого методического дня прошла игра «Эти забавные животные» (учитель Степико Ю.Е.)**

Играли команды «Крутые бобры» (7а) и «Команда Дарвина» (7б). Победила «Команда Дарвина»: Хазов Павел, Соловьев Иван, Куликова Анастасия, Сквознова Любовь, Кукшина Глафира. Второе место заняла команда «Крутые бобры»: Румянцев Илья, Волкова Мария, Гуськова Екатерина, Садикова Дарина, Быченков Дмитрий. Болельщиков было немного в связи с переполненностью кабинета, но они активно участвовали в игре.

**• Турнир знатоков «Эрудит» проходил в каждом 9 классе** отдельно для выявления эрудита в географических знаниях из всех обучающихся класса (учитель Романова С.В.)

Эрудитом 9а класса стала Щукина Эльвира, 9б класса – Мартюшенко Артем. Сама форма проведения турнира очень интересна тем, что каждый ученик принял участие в игре и каждый из участников смог набрать какое-то количество баллов за свои ответы. Кроме того, результат был непредсказуем, так как каждый тур был отделен друг от друга, и результаты предыдущих туров не учитывались.

**• В 10-11 классах в рамках Единого методического дня проводилась «Своя игра» по теме «Здоровый образ жизни» (учитель Белякова Н.В.)**. Места распределились следующим образом:

1 место – команда МОУ «Хабовская средняя общеобразовательная школа»,

2 место – команда 11 класса: Цветков Илья, Портнов Дмитрий, Тараканова Анастасия, Мартынова Ксения, Павлова Алена,

3 место – сборная команда 10-х классов: Новосельцева Анна, Чистякова Екатерина, Садиков Денис, Новохатская Екатерина, Журавлева Виктория.

Радует, что в игре приняли активное участие ребята из Хабовской школы.

Все проведенные мероприятия прошли интересно. Даже, несмотря на послеурочное время, в процессе игр активность и настроение участников повышались. Все победители награждены Почетными грамотами, а мы - учителя - говорим всем спасибо за участие и интерес к предметам естественно-географического цикла.

Хочется закончить фразой, сказанной когда-то французским писателем Анатолем Франсом: «Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом». Именно в непринужденной обстановке внеклассных мероприятий, по моему мнению, знания поглощаются «с аппетитом», поэтому предметные недели являются важным звеном в образовании.





**Ю.Соловьева,**  
**ученица 10б**  
**класса**

17 февраля в Доме Народного Творчества состоялся Межрайонный съезд актива молодежи «Перспектива». В нем приняли участие молодые люди из Твери, Красного Холма, Молоковского района.

Торжественное открытие съезда началось внесением флагов Российской Федерации и Тверской области. Это почетное право было предоставлено воспитанникам ВСК «Вымпел» (руководитель Смирнов М.В.). Всех собравшихся в зале поприветствовали Глава Краснохолмского района Виктор Юрьевич Журавлев, заведующая отделом культуры, спорта и по делам молодежи администрации Краснохолмского района Дрожженикова Татьяна Владимировна...

И началась работа открытой дискуссионной площадки «Диалог молодежи с властью», в ходе которой участники съезда смогли задать волнующие и наиболее актуальные на сегодняшний день вопросы. Спрашивали о разном – о дискотеках, о предоставлении жилья молодым специалистам, о возможности найти работу по специальности... Может быть ответы представителей власти были не очень конкретны и понятны нам, но диалог состоялся.

Самым необычным моментом работы съезда стал дискуссионный подиум «Я – гражданин», эпиграфом к которому стал небольшой видеоролик о Великой Отечественной войне. Далее тренер центра образования молодежи «Резерв» Балужева Анна Николаевна попросила всех сидящих в зале пройти в фойе и началась довольно серьезная беседа, где нужно было не только занять свою позицию в каждом вопросе, но и уметь ее аргументировать. Завершением стал видеофрагмент о роли России в мире. Была поставлена точка, но прозвучавшие в ходе дискуссии вопросы и ответы заставили задуматься каждого о том, что для нас Россия, что

значит гражданин, что нужно сделать, чтобы стать настоящим патриотом своей страны.

Особенно интересным этапом съезда была работа по секциям. С группами работали специалисты по работе с молодежью из Твери. Названия секций отражали содержание направлений молодежной работы:

- **«Развитие молодежного предпринимательства»**  
Дмитриев Дмитрий Александрович – куратор проекта «Школа молодого предпринимателя», Федоров Артем – молодой предприниматель
- **«Особенности медиатворчества»**  
Фадеева Анастасия Вадимовна – тележурналист молодежного интернет телевидения «НЕ-ТВ»
- **«Тренинг лидерских качеств»**  
Пелевина Ирина Михайловна – кандидат психологических наук
- **«Тренинг публичного выступления»**  
Балуева Анна Николаевна – тренер центра образования молодежи «Резерв»
- **«Инновационные технологии в сфере молодежного добровольчества»**

Арсеньева Татьяна Николаевна – доцент, руководитель центра развития молодежных добровольческих инициатив ЦФО. Я работала в группе «Особенности медиатворчества». В составе группы были также ребята из ПУ-37 и Молоковской школы. Фадеева Анастасия и Александров Андрей рассказали нам о значении слова «медиатворчество» и о сфере своей деятельности. Анастасия – тележурналист на молодежном Интернет-телевидении «НЕ-ТВ», где любой желающий может разместить свои видеорепортажи ([www.ne-tv.org](http://www.ne-tv.org)). Андрей – создатель Интернет-радио «Рында» ([rynda.info](http://rynda.info)). Рында – это древнерусское название колокола. Вот такое сочетание

современного и древнего, ведь Интернет-радио – это веяние нового времени. Ребята поразили своей общительностью, умением расположить к себе, увлеченностью собственным делом и желанием двигаться вперед, самосовершенствоваться и вести за собой других. Анастасия и Андрей оставили свои координаты и пригласили к сотрудничеству.

После плодотворной работы мы с удовольствием посмотрели концерт, подготовленный коллективами художественной самодеятельности нашего района. Как всегда доставили удовольствие танцы группы «Любовинка», выступления ВСК «Вымпел», рок-клуба «Меслир», Светланы Кайнелайнен. После получасового отдыха – вновь серьезный вопрос – принятие резолюции съезда. Зачитала проект резолюции моя одноклассница Коровина Татьяна. В нем были определены основные направления молодежной политики. Среди множества поставленных задач можно выделить те, выполнение которых может коснуться нас уже сейчас: «...модернизация материально-технической базы учреждений по работе с молодежью, расширение их сети; разработка специальных проектов, уравнивающих возможности молодежи, проживающей в сельских и удаленных районах, обеспечения доступности для молодежи информации о создаваемых для нее условиях и предоставляемых возможностях; создание и развитие системы поддержки и сопровождения лауреатов премий и талантливой молодежи из малых городов и сельской местности...» Резолюция была принята единогласно.

И вот снова звуки Гимна РФ, вынос флагов... Съезд закончился, но это яркое событие запомнится каждому его участнику. Ведь здорово, что в нашем провинциальном маленьком городке, «свежий ветер большого города» всколыхнул молодежь, зажег желание проявить себя творчески, стать активным участником общественной жизни, а некоторых просто заставил задуматься о своем месте в жизни.

Серое небо, серый снег, серые дома, но необъятный простор и свобода площадей, улиц, проспектов большого города... И еще Нева, закованная льдом. Так выглядит Санкт-Петербург ранней весной. Он красив и необычен в любое время года, и я безмерно рада тому, что на весенних каникулах представилась возможность снова увидеть красивейший город России. 2 апреля в Петропавловской крепости состоялся VI фестиваль малых исторических городов России, где Красный Холм представляли народные ансамбли «Русские узоры» и «Славяне», благодаря этому празднику я встретила с любимым городом.

Серый ненастный день не испортил настроения, присутствие «питерских краснохолмцев» на фестивале создавало домашнюю обстановку. Именно здесь мы и встретились с Аней, выпускницей 2005 года, золотой медалисткой и победительницей первого конкурса «Ученик года». В том же далеком 2005-м я была классным руководителем шумного, неугомонного, немножко сумасшедшего 11б класса, в котором училась Грибина Анна. В наш класс она пришла в десятом, но как-то сразу влилась в коллектив. Аня всегда была в центре школьных событий, она успевала и отлично учиться, и участвовать во всех творческих делах, где нужно проявить свою

**Ученик года - 2005:  
вчера, сегодня, завтра**



фантазию и талант, и руководить Советом старшеклассников.

Анна всегда с теплотой вспоминает школьные годы, одноклассников, учителей. И сама уже практически заканчивает филологический факультет Российского государственного педагогического университета имени А.И.Герцена по специальности «учитель русского языка и литературы». Это уже не та худенькая девчонка с солнечной улыбкой и озорными глазами, передо мной – красивая молодая женщина, имеющая за плечами свой жизненный опыт, хоть и не очень большой. Позади практика в школах Санкт-Петербурга в качестве учителя, впереди – защита диплома. На мой вопрос, будет ли работать учителем, Аня ответила: «Пока нет, потому что нужно заработать побольше денег на приобретение жилья, а потом... все возможно».

На фестиваль, в Петропавловскую крепость Аня пришла вместе со своим мужем Андреем. Было видно, что эта молодая пара счастлива, вместе им все по плечу. И хочется надеяться, что когда жизненный быт у семьи Васильевых устроится, Анна Федоровна придет работать в современную, отвечающую всем требованиям российскую школу, и не важно, в каком уголке нашей страны это будет.

**Романова С.В.,  
классный руководитель 11б класса  
2005 года выпуска**

**Поздравляем команду школы в составе Жукова И., Осипова К., Кузнецовой К., Веселовой В. с отличными результатами в соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо»: 1 место в районных соревнованиях, 5 место в областных!**

**Поздравляем команду школы в составе Урба А., Ветковской А., Плаксиной А., Яшициной В., занявшую 2 место в районных соревнованиях школьных санпостов!**

**Поздравляем всех спортсменов школы, занявших в легкратлетической эстафете, посвященной Дню Победы, 1 место во всех возрастных группах!**